

信阳日报

XINYANG RIBAO

2011年1月29日 □中共信阳市委机关报 □信阳日报社出版

□国内统一刊号:CN41-0015 □信阳新闻网址: http://www.xyby.com.cn

星期六 庚寅年十二月廿六 □邮发代号:35-32 □第7269期 □今日4版

国务院常务会议决定

适时开工兴建出山店水库

这是信阳老区人民盼望已久的一件大事

这是造福淮河流域人民的一件大事

编者按:1月28日,信阳市2011年春节团拜会隆重举行。会上,市委书记王铁发表了热情洋溢的讲话。回眸2010年,老区人民迈着跨越的脚步、开拓的脚步、铿锵的脚步、欢快的脚步、自信的脚步,演绎了我们一马当先的追求,一心为民的情怀,一往无前的勇气,一以贯之的毅力。王铁书记的讲话情真意切,令人鼓舞。今天本报刊发讲话全文,以飨读者。

同志们:

2011年春节即将来临之际,我代表市委、市人大、市政府、市政协,向在座的各位拜个早年,祝大家新年快乐!向全市广大工人、农民、知识分子、干部和离退休老同志,向各民主党派和工商联、各人民团体、无党派爱国人士和社会各界人士,向驻信人民解放军、武警官兵、公安干警,向中央和省属驻信单位干部职工,向所有关心支持信阳建设的各界朋友们,致以节日的问候和良好的祝愿,祝大家新年好!

过去一年,我们以“人一我十,人十我百”的豪气,谋跨越之策,干跨越之事,成跨越之效,谱写了信阳发展的精彩华章!2010年全市地区生产总值突破1000亿元,达到1060亿元,比“十五”末翻了一番;人均生产总值突破10000元;固定资产投资突破1000亿元,比“十五”末接近翻两番;粮食产量突破100亿斤,达到115亿斤,是全国18个粮食生产百亿斤城市之一;金融机构存款余额突破1000亿元,达到1055亿元,比“十五”末接近翻一番;直接利用外资突破1亿美元,比“十五”末翻了兩番。此外,全市城镇居民人均可支配收人、农民人均纯收入比“十五”末都接近翻一番。这“六个

一”和诸多的翻番,就像光标,标注出信阳经济飞跃的清晰轨迹;这“六个一”和诸多的翻番,又像是跳动的音符,汇成信阳发展的高亢旋律;这“六个一”和诸多的翻番,是心血和汗水的结晶,能力和智慧的验证,敬业和创业的结果;这“六个一”和诸多的翻番,是2010年跨越的脚步,“十一五”奋进的脚步。有了这“六个一”和诸多翻番作基础,信阳“十二五”就能够瞄准“六个二”,跨越“六个二”。

二、这是开拓的脚步,我们迈得激情飞扬

所有的路都有尽头,没有尽头的是开拓者的脚步。我们在农村开展五权确权,建立融资担保机制,激活生产要素,千家万户通过产权抵押,获得了生产贷款。地还是那几亩地,林还是那片林,但是,产权制度改革、农村改革试验,点土成金,点木成银,开凿了农村资本运作的新渠道。短短几个月,“信阳红”从无到有,改写了信阳不产红茶的历史,创造了高纬度地区生产红茶的纪录。“信阳红”风暴刮遍大江南北,产品供不应求,红了茶农,红了茶市,红了茶都,开创了信阳茶产业红红火火的新局面。我们以市场化运作实行“四个置换”,引导城市近郊、城中村农民用土地换社保、换就业、换住房、换固定收益,使城市得到扩容,农民得到实惠,社会得到和谐,有效激活了新型社区建设的一池春水,走出了一条城乡一体化的新路子。这一项

项敢为人先的开拓,放飞了发展之梦,点燃了创新之火,在前进中燃烧激情,在跨越中缔造辉煌。

三、这是铿锵的脚步,我们迈得矫健有力

百花园区一年干完三年的活,博物馆、图书馆、文化馆、规划馆、百花会展、百花之声六大场馆全部建成并投入使用,创造了信阳市建设的奇迹。鸡公山上,“旅游航母”港中旅着手打造国际山地旅游休闲度假区;山下,上海文广着力建设异国风情小镇;山旁,志高投资动漫产业园。一年的时间,鸡公山沸腾了,鸡公山变成了一座激情的山。“华英农业”富民计划两年养殖小区建设任务一年基本完成,8个月走完了华英十年养殖路。百花园速度、鸡公山速度、华英速度,汇聚成了信阳速度,这一个个速度确实很给力。今年,信阳又被评为“国家园林城市”、“中国休闲城市”、“中国最具绿色竞争力城市”,等等,网上热炒还都信阳。这些荣誉,花钱买不到,找关系跑不来,出乎意料之外,但又在情理之中,这一块块金字招牌确实很耀眼。几天前,投资17亿元的台商电子科技园落户信阳工业城电子产业园,信钢技改、同合二期、华仪风电、羚锐芬太尼等项目进展顺利,一年来,全市新落地项目近400个,总投资700多亿元,这一项项重大项目确实很带劲。这些成果,是我们转变领导方式的体现,是我们真抓实干、求真务实的结晶,鼓舞

我们一以贯之抓落实,激励我们有效运作求突破。

四、这是欢快的脚步,我们迈得意气风发

在奋力前行的道路上,我们的脚步迈得不仅轻盈畅快而且美丽曼妙,不仅气概豪迈而且斗志昂扬。回首奋斗的足迹,回味创新的历程,真可谓是一路春风一路歌,阵阵喜悦阵阵乐。我们魂牵“四家工作法”,坚持把人民群众当家人,把群众来信当家书,把群众之事当家事,把群众工作当家业,深受人民群众的欢迎拥戴;我们梦绕“新农保扩面”,目前全市已有5个县、6个管理区全部推行新农保,参保总人口近200万人,建起了一座座“没有围墙的养老院”,20万农村老人得以欢度晚年,这在全省、全国都是少有的;我们汗洒“菜篮子工程”,支持市人大、市政协发挥作用、履行职能,将“菜篮子”列为市人大一号议案,督促各地采取措施,不断丰富蔬菜的品种、品质,令人民群众欢天喜地;我们情注文化软实力,歌曲《信阳最美丽》重叙了中城厚重传奇的历史,“百花之夜·民歌飞扬”文艺展演再添了信阳楚风豫韵的魅力,“百花之声”里充满了欢声笑语。正是通过做好一件件利民、惠民、安民的好事实事,我们才在默默奉献中绽放了生命光彩,在埋头苦干中收获了无限欢乐。

五、这是自信的脚步,我们迈得洒脱从容

一路走来,我们用自信挑战机遇,用自信化坎坷为坦途,走得既轻松又潇洒,既镇定又道

道。自创办农村改革发展综合试验区以来,我们已接待省内外学习考察团50多批次。在过去,一般都是我们走出去向别人学习,如今,有这么多人走进来向我们取经。这让我们更加自信、自豪、自强。自信源自开放的理念。我们紧紧拧住解放思想这个总开关,向理念要发展,向思路要效益,向市场要资金,干成了过去多年想干而未干的事。在这里,我们完全可以豪情地说:信阳人,好样的!自信源自过硬的作风。在刚刚闭幕的省人代会上,省委书记卢展工亲临信阳代表团并称赞说:“信阳有活力,信阳能干成事,信阳很有希望!”这是对我们永葆干事创业劲头的极大鼓舞,是对常抓作风建设成果的充分肯定。如果我们始终沿着既定的道路走下去,始终保持好的势头干下去,何愁信阳的发展不腾飞,何愁我们的人生不精彩?在这里,我们要激情地说一句:信阳的明天一定会更好!

我们的脚步演绎了一马当先的追求、一心为民的情怀、一往无前的勇气、一以贯之的毅力。我们的脚步诠释了有思路才有出路、有态度才有高度、有眼界才有境界、有实力才有魅力的真理。

我们的脚步昭示了信阳在建设中原经济区中打造区域增长极、构筑战略支撑点、放大改革试验区的美好蓝图。

同志们,新春的到来,预示着新的希望,孕育着新的辉煌。让我们昂首挺胸,迈开大步,跨入2011年的春天!谢谢大家!

跨越的脚步

——在全市2011年春节团拜会上的献辞

(2011年1月28日)

王铁

